

Первые муниципальные дома построены в Кожухове - новом районе массовой жилой застройки на востоке Москвы. В конце июля - начале августа компании Московского строительного союза также сдадут здесь в эксплуатацию первую районную общеобразовательную школу. И сразу после этого приступят к строительству в Кожухове первого коммерческого квартала.

ПЕРВЫЕ ДОМА РАЙОНА-МИЛЛИОНЕРА

Как рассказал недавно первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель городского стройкомплекса Владимир Ресин, строительство этого самого молодого района в Восточном административном округе планируется завершить через три года. По его словам, первые 500 тысяч квадратных метров жилья будут построены в будущем году.

В новом районе на востоке появятся детские игровые площадки, теннисные корты, гаражи и паркинги, а также магазины, отделение милиции, паспортный стол и банковские учреждения. С основной частью столицы район соединит проектируемая транспортная развязка.

Как уже сообщала «МС», жилой район Кожухово возводится на территории бывшего совхоза имени Моссовета. При его возведении используется опыт застройки «московской Швейцарии» - экспериментального района Куркино. Так же, как в Куркине, в новых жилых домах Кожухова применяются последние достижения в сфере телефонии и телевизионных технологий. Кварталы застраиваются хорошо известными москвичам сериями домов П46, ГМС2001 (Главмосстрой-2001) и П44Т. 70 процентов застройки приходится на продукцию ДСК-1, остальные 30 процентов составляют промышленные серии других домостроительных комбинатов столицы.

Геннадий ГЕНИН

безопасности, где бы концентрировался передовой опыт, готовились методические рекомендации и квалифицированные кадры для служб по охране труда и технике безопасности. Весомый «вклад» в травматизм вносят лица из ближайшего зарубежья, приезжающие в Москву на заработки и не имеющие необходимой профессиональной подготовки. Особо опасно, когда этим людям доверяют транспорт для перевозки пассажиров. Многие москвичи винят мэра в том, что Москва переполнена этими пришельцами, но, как выяснилось, федеральные власти отобрали у субъектов Федерации право решать иммиграционные вопросы. Мэр высказал несогласие с таким решением, потому что без участия субъектов Федерации наводить порядок в этом деле невозможно.

И еще один важнейший вывод сделал правительство Москвы: проблему обеспечения техники безопасности нельзя кардинально решить на изношенном оборудовании. Ее могут решить только переоснащение предприятий с внедрением новейших технологий и подготовкой высокопрофессиональных кадров.

Правительство Москвы не утвердило представленный проект постановления по данному вопросу. Сейчас он капитально перерабатывается с учетом высказанных при обсуждении критических замечаний и предложений.

Николай АНДРЕЕВ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

275-13-39

ВЫЗЫВАЙТЕ СПЕЦИАЛИСТОВ!

«От перепада давления в системе водоснабжения нарушилась подводка к сливному бачку. Должна ли я платить за протечку в нижней квартире? И за чей счет ремонтируется водопровод?»

Людмила МАЖАРА.

Специалисты технического отдела ГУП ДЕЗ района Марьино Роца пояснили, что в случае каких-либо неисправностей в системе водоснабжения необходимо подать заявку в диспетчерскую. На место приедут работники обслуживающей организации (слесари). После исследования неисправности в журнале дис-

петчерской делается пометка о причине залива. К тому же составляется акт, где также подробно указывается, почему произошла авария. Только после этого можно сделать вывод, кто виноват и кто оплатит ремонт - но, сразу заметили в отделе, из-за перепада давления трубы лопнуть не могли.

«Слышала, что в Москве должны появиться на остановках общественного транспорта так называемые павильоны ожидания. Но ведь это опять дополнительные бюджетные траты. Стоит ли овчинка выделки?»

Ирина ЛЯХОВА.

СВЕТАЩИЕСЯ В НОЧИ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

По сообщениям пресс-службы Мосгортранса, в городе уже начали установку павильонов ожидания наземного городского пассажирского транспорта ново-

го типа. От своих предшественников они отличаются не только формой, но и техническими характеристиками. Да и изготовлены из современных материалов.

Новая остановка больше по размеру, задняя стенка павильона совмещена с крышей и выполнена из монолитного поликарбоната, что позволит пассажирам лучше укрыться от осадков, а кроме того, уменьшит убытки ГУП «Мосгортранс» от вандализма. Ведь поликарбонат в отличие от стекла не бьется. Рекламный щит в павильоне будет освещен - раньше освещенные остановочные павильоны могли позволить себе установить только коммерческие операторы, интерес которых не выходил за центральные трассы города, где проблем с освещением и так нет. И что еще важно, новые павильоны почти в полтора раза дешевле своих зарубежных аналогов.

Москвичи и гости столицы смогут увидеть первые павильоны сразу в нескольких частях города - на Садовом кольце, Киевском шоссе, улице Академика Королева и в аэропорту Внуково.

КТО ВОЗЬМЕТ ПОД КОЗЫРЕК

«Я живу во втором этаже многоэтажного дома. Козырьки над входами в подъезды сильно замусорены. Их никто никогда не убирает. Существуют ли какие-либо нормы, требования на этот счет?»

Виктор ДРУЖИНИН, ЮВАО.

Нормы на этот счет существуют. Козырьки подъездов, как и вся дворовая территория, подлежат уборке - один раз в месяц. В противном случае следует обратиться в ДЕЗ или в районную управу, в зависимости от того, кому принадлежит дом.

Так нам ответили на этот вопрос в управе района Лефортово.

«Мы не можем решить вопрос установки санузла в нашем подъезде для консерваторки. Знаем, что существует распоряжение мэра Москвы Юрия Лужкова об оборудовании таких санузлов. Место для туалетной комнаты есть, осталось только навесить дверь и установить оборудование. Но в ДЕЗе нам заявили, что работы должны оплатить жильцы подъезда - 60 тысяч рублей. Просим разъяснить, обоснована ли наша просьба о бесплатном оборудовании туалета и умывальника для консерватора?»

Татьяна ХОСНУДИНОВА, консерж, Татьяна БЕРЕЖИНСКАЯ, старшая по подъезду, Алтуфьевское шоссе, д. 40г, район Отрадное, СВАО.

УМЫВАЛЬНИК ДЛЯ КОНСЕРЖКИ

Сотрудники технического отдела ДЕЗа «Отрадное» считают, что проблема вполне разрешима:

- Жильцы подъезда должны подать заявление в ДЕЗ, наши специалисты составят смету на

необходимые работы, а районная управа выделит согласно ей денежные средства. За прошедший год мы выполнили несколько таких заявок жителей района. Но из дома № 40г такого заявления не поступало.

ХОТИТЕ - ДАРИТЕ

«Свою приватизированную квартиру хочу подарить супруге, с которой живу в гражданском браке. Придется ли платить при этом налог?»

Алексей БЕЗБОРОДОВ, ЦАО.

На вопрос читателя отвечает юрист Татьяна Панфилова. В соответствии с Законом РФ от 12.12.1991 г. № 2020-1 «О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения» налог не взимается при дарении имущества одним супругом

другому. При этом даже не имеет значения, проживали супруги вместе или нет. Основанием для предоставления льготы является свидетельство о регистрации брака, а в случае его отсутствия - решение суда о признании факта супружества.

«Слышала, что в Москве есть заболевшие брюшным тифом. Насколько велика опасность заражения и как ее избежать?»

Л. АНТОНОВА, ЦАО.

БОЙТЕСЬ ГРЯЗНЫХ РЕЧЕК

Отвечает главный государственный санитарный врач Москвы Николай Филатов:

- За прошедшие полгода в Москве зарегистрировано 27 случаев заболевания брюшным тифом. Это в два раза больше, чем в прошлом году. Рост заболеваемости связан прежде всего с увеличением количества мигрантов из Таджикистана и Киргизии. Бомжи и мигранты - основные носители брюшного тифа.

В Химках источником заражения стала местная свалка. Но ситуация с брюшным тифом в Москве находится под контролем и ни о какой эпидемии речи не идет. Меры профилактики просты: тщательно мойте руки, фрукты и овощи, не купайтесь в грязных водоемах.

Сейчас специалисты СЭС проверяют все пункты общественного питания, рынки на соответствие санитарным нормам.

УТОЧНЯЕМ

В «МС» № 29 в заметке «Век учи - век учись» неточно указан номер телефона справочного бюро Института русского языка и литературы РАН. Правильно было бы: 202-65-43. Приносим читателям свои извинения.

В диспетчерской дежурили:

Е. Белостоцкая, Л. Ильина, Н. Красова, О. Матвеева, П. Польшов, Т. Харламова

ПО ЗАМЫСЛУ АЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСКОГО

«Слышала, что недавно изобретена ткань, которую называют «умный текстиль». Что это такое?»

Марина ЕЛИСЕЕВА, Кузьминки.

Отвечает кандидат химических наук, член-корреспондент Академии инженерных наук РФ, вице-президент Российского союза химиков-текстильщиков и колористов Александр Андриевский.

Все более популярной становится одежда озорная, которая стала противовесом популярной моде «унисекс» (когда и юноши, и девушки стали одеваться в военизированные костюмы из камуфляжной ткани). И вот на руководимой мною фирме «ЦЕМЕСС» придумали веселый камуфляж. Это ткань, которая меняет цвет в зависимости от освещения. При электрическом свете - одни тона, при солнечном - другие. Вы и сами можете поменять рас-

цветку, если приложите к блузке или джинсам руку. От ее тепла, к примеру, на синей ткани появится симпатичное нежно-розовое оранжевое пятно. Или сиреневая полоска. Одежду из такой ткани могут носить, сохраняя уважение к себе, и те, кому далеко за тридцать. Нашему умному текстилю аплодировали в Париже, на днях он с успехом был показан в Москве на выставке «Шало-2004». Можно было бы сказать, что это наше, российское изобретение, но все-таки авторство принадлежит... Александру Македонскому. Он решил, что воины будут лучше себя чувствовать в веселом камуфляже, который утром одного цвета, вечером - другого.

«До чего же неприятно постоянно и на самых видных местах видеть горы мусора! Конечно, коммунальные службы города стараются с этим бороться. Но хотелось бы знать, наказывает кто-нибудь тех, кто поганит нашу красавицу-столицу?»

Елена ГОРЕЛОВА.

А ВДОЛЬ ДОРОГ КУЧИ МУСОРА ЛЕЖАТ

По сообщению пресс-службы Государственного управления природных ресурсов по г. Москве, в июле за неправильное обращение с отходами было оштрафовано 38 столичных предприятий.

У 80 процентов природоохранителей отсутствовало разрешение на размещение отходов, что является нарушением федеральных законов «Об отходах производства и потребления» и «Об охране окружающей среды». Общая сумма наложенных штрафов - около 125 тысяч рублей. Среди нарушителей - филиалы ОАО «РЖД»: пассажирское вагонное депо «Николаевка» МЖД, Люблинская дистанция гражданских сооружений, дистанция электроснабжения Московского отделения Октябрьской железной дороги.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА